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«Мы обязаны знать и помнить …» 

Цели:  
1. Показать обучающимся на примерах событий в мире, что такое терроризм, каковы его 

последствия, какие возможные способы защиты от него существуют; 

2. Показать на примерах реального трагического события в Беслане, что 

такое взаимопомощь, героизм, патриотизм, бдительность. 

3. Воспитывать стойкость характера, чувство сострадания. 
Ход мероприятия: 

1. Слово классного руководителя. 
Ребята, вы родились и живёте в огромной стране, которая в своё время перенесла две 

мировые войны. Первая мировая война была с 1914 года по 1918 год. Вторая мировая 

война длилась с 1941 года по 1945 год. События и факты этих периодов жизни нашей 

страны известны вам по фильмам, по рассказам взрослых, педагогов. Но вот уже 

несколько лет идёт, можно сказать, третья мировая война – вся планета борется с 

терроризмом. 

Ребята! Вас уже не водят за руку в школу, вы уже самостоятельно добираетесь до дома, 

ходите в магазины, ездите в трамваях, автобусах, троллейбусах. Каждый день вашей 

жизни приносит новые впечатления, знания, интересные события! 

Но вы знаете, что в жизни бывают и огорчения, а иногда и горе: дорожные происшествия, 

пожары, ушибы, переломы и т.д. Об этом мы говорили с вами на классных часах. 

А сегодня я хочу поговорить с вами об очень страшном горе, которое может случиться с 

каждым из нас в любом городе, в любой стране. Это терроризм. 

Мы должны понять, что это такое, как правильно вести себя, если вдруг случится с тобой 

эта беда, какие есть способы защитить себя. 
ТЕРРОР (в переводе с латинского) - это «ужас» «зло», подавление, запугивание людей. 

ТЕРРОРИЗМ – это убийства, поджоги, взрывы, захват заложников. Там, где террор, там 

смерть, искалеченные люди. 

ТЕРРОРИСТЫ – это группа людей, которая совершает теракты. Это крайне жестокие 

люди, которые любыми способами хотят запугать нас. 

Все они – преступники, хотя очень часто прячутся за красивыми словами. Но этим словам 

верить нельзя. Они совершают теракты. Их задача – подчинить государство, его органы, 

всю общественность, заставить их выполнить требования террористов и стоящих за ними 

лиц и организаций. 

ТЕРАКТ не знает заранее своих жертв, ибо направлен против государства, но всегда при 

этом страдают люди. 
За последние годы крупными террористическими актами в нашей стране стали: 
- 9 сентября 1999 года в Москве произошел чудовищный теракт: при взрыве жилого дома 

на улице Гурьянова погибли 124 человека, 164 были ранены. Через несколько дней 

последовали взрывы домов на столичном Каширском шоссе и в городе Волгодонске. 
- Террористический акт 9 мая во время парада в Каспийске в 2002 г. унёс жизни 45 

человек, 86 ранено. 
- 2002 год. 50 чеченских боевиков (18 из них – женщины) захватили театр на Дубровке во 

время представления "Норд-Ост" и удерживали заложников в течение трёх дней. Погибло 

130 человек, десятки ранено. 
- Взрывы в Московском метро 29 марта 2010 г. двумя террористками-смертницами 

дагестанского происхождения унесло жизни людей из нескольких стран: погибло 40 

человек, ранено 88. 
- Террористический акт в Домодедово Московского аэропорта в зале международных 

прилётов 24 января 2011 г. Погибло 37 человек, ранено 117. 
Разгул терроризма – сегодня не только российская, но уже и острейшая международная 

проблема. Об этом свидетельствуют многие факты, но особенно красноречивы взрыв в 

https://www.google.com/url?q=http://indigo-mir.ru/my-obyazany-znat-i-pomnit-klassnyj-chas-o-terrorizme&sa=D&source=editors&ust=1614684203064000&usg=AOvVaw1R5zjL5_n_ouChqJ4y18IK


Нью-Йорке Всемирного торгового центра 11 сентября 2001 года, унесшего жизни 5417 

человек из 90 стран. 
 
Но только после трагических событий в Беслане, когда террористы 1сентября захватили 

школу, взяли в заложники детей и удерживали их три дня без еды, воды, лекарств в 

нечеловеческих условиях, 3 сентября объявлен днём солидарности в борьбе с 

терроризмом. А 1 сентября теперь не только День знаний, но и день скорби по погибшим 

людям, в том числе и детям в Беслане. 
2. Слово классного руководителя. Когда – то люди бережно хранили огонь, передавая его 

друг другу. Огонь жизни был дороже всего. Также передаётся из поколения в поколение 

свет подвига. Этот свет помогает людям жить, преодолевать трудности, делает их духовно 

богаче, чище и благороднее. Одним из таких подвигов стал подвиг детей, учителей, 

военных в роковом теракте в г. Беслане.   
1 сентября 2004 года. 

В тот день светило солнце жарко, 

И осень шелестела за окном. 

День знаний начинался радостно и ярко, 

Но стал для тысяч 

Самым чёрным днём. 
На линейку по поводу Дня Знаний собралось в североосетинской школе около 2000 

чел. Террористы всё продумали, ведь по национальной традиции детей в школу 

провожают не только родители, но и многочисленные родственники, друзья. Их расчёты 

оправдались: только детей дошкольного возраста было около 130, самой младшей из них, 

Алине Сулеймановой, было 5 месяцев. Террористы ворвались на машинах во двор школы 

неожиданно и сразу стали стрелять и загонять людей в школу. 3 дня Беслан напоминал 

пороховую бочку. Люди всего мира следили за событиями, которые разворачивались в 

бесланской школе. 54 часа бандиты удерживали заложников, издевались над ними, 

морили голодом, не давали воды, угрожали и расстреливали одних, чтобы запугать 

других. В кабинете русского языка боевики устроили расстрельную комнату. Террористы 

ставили к стенке тех, кто вёл себя плохо – кричал или не слушал команд. Только в первый 

день таких оказалось 20 детей. В общей сложности, только вслушайтесь в эти страшные 

цифры: по официальным данным погибло 334 человека, из них – 186 детей, 17 

учителей, 118 родственников, гостей и друзей, 13 бойцов спецназа, свыше 700 человек 

было ранены. 
(ВИДЕОФРАГМЕНТ о БЕСЛАНЕ) 
Давайте почтим память погибших детей минутой молчания. 
 

Мы мирно спим, 
А кто-то замышляет зло. 
Мы видим сны, 
А террорист готов уже давно. 
Он со взрывчаткой 
Пробирается тайком, 
Чтобы несчастье 
Принести в твой дом. 
Но если я и ты, и мы 
Всегда будем внимательны, 
Не сможет террорист пройти, 
Чтоб смерть с собою принести. 
Каждый школьник должен знать и выполнять следующие правила предупреждения и 

поведения в случае угрозы или возникновения террористического акта. 
 



Памятка (раздаются детям). 
Что бы ни случилось, мы должны знать, как не стать жертвой террористов. 

1. Быть осмотрительными (если увидели пакет, коробку, чемодан) 

2. Какие действия надо применять при обнаружении подозрительных предметов (не 

трогать, не вскрывать, поставить в известность администрацию)                                       

3. Если вы услышали выстрелы, находясь дома? Ваши действия? (не входить в комнату, 

со стороны которой слышаться выстрелы, не стоять у окна, позвонить по телефону 112) 

4. Если прогремел взрыв. Ваши действия? (упасть на землю пол, если ранило, дождаться 

спасателей, оказать помощь) 

5. Если оказались в заложниках. Ваши действия (помнить главное – остаться жить: не 

допускать истерик, не пытаться оказать сопротивление. Выполнять все команды. Ничего 

не предпринимать без разрешения, помните, что спецслужбы начали действовать. 

Стихи читают дети: 
Нам нужен мир! 

Тебе и мне, 

И всем на свете детям. 

И должен мирным быть рассвет, 

Который завтра встретим. 

Нам нужен мир! 

Трава в росе 

Улыбчивое детство. 

Нам нужен мир, 

Прекрасный мир, полученный в наследство! 
Хочется верить в то, что уже нигде на Земле не прогремят взрывы. 
Все террористические акты являются жестокими и бесчеловечными. Разве можно назвать 

этих варваров людьми, если они убивают детей? Чтобы добиться своих целей, террористы 

используют физическое насилие. Но сила, построенная на насилии не является силой. И 

только объединившись всем миром, мы можем искоренить это зло. Пусть на это 

потребуются годы и даже десятилетия. Просто надо думать не только о себе, но и о 

людях, находящихся рядом и приходить на помощь. Если все станут более 

внимательными и осмотрительными, то мы сможем избежать ужасных последствий. 
Мир может развиваться только тогда, когда в нём нет террора. И у нас есть надежда, что 

мы победим терроризм. Есть надежда на светлое, спокойное будущее. На этом тяжёлом и 

трудном пути в борьбе с терроризмом смелые и отважные победят. 
                                            

Итог. Рисунки по теме «Мы против террора»      
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Беседа с элементами дискуссии  в  3 классе «Нет экстремизму!». 

Задачи: 
а) Познакомить детей с понятием: «экстремизм», «экстремисты», «толерантность»; 

б) Воспитывать чувство неприятия насилия, терроризма, экстремизма; 

в) Формировать позитивное отношение к вопросам толерантности; 

г) Показать на примерах разрушительные последствия экстремистской деятельности. 

Оборудование: компьютер, проектор, экран 

Ход занятия: 

1.Вступление. Песня «Улыбка». 

сл. М.Пляцковского 

муз. В.Шаинского.  

 

От улыбки хмурый день светлей, 

От улыбки в небе радуга проснется... 

Поделись улыбкою своей, 

И она к тебе не раз еще вернется. 

 

И тогда наверняка, 

Вдруг запляшут облака, 

И кузнечик запиликает на скрипке... 

С голубого ручейка 

Начинается река, 

Ну, а дружба начинается с улыбки. 

 

От улыбки солнечной одной 

Перестанет плакать самый грустный дождик. 

Сонный лес простится с тишиной 

И захлопает в зеленые ладоши. 

 

От улыбки станет всем теплей - 

И слону и даже маленькой улитке... 

Так пускай повсюду на земле, 

Будто лампочки, включаются улыбки! 

 

От улыбки хмурый день светлей, 

От улыбки в небе радуга проснется... 

Поделись улыбкою своей, 

И она к тебе не раз еще вернется. 

 

Учитель: 

Мы с вами – граждане одного государства - Российской Федерации. Все вы прекрасно 

знаете, что в нашей стране проживают люди различных национальностей и 

вероисповеданий. К сожалению, с каждым годом в нашей стране увеличивается 

количество молодых людей, которые, прикрываясь патриотическими идеями, разжигают 

вражду между представителями разных национальностей. 

Поэтому сегодня мы поговорим о том, чем патриотизм отличается от экстремизма, о 

разрушительных последствиях проявлений экстремизма и о том, как научиться быть 

толерантным и терпимым друг к другу. 

ТОЛЕРАНТНОСТЬ – это уважительное отношение, отношение с пониманием, с 

терпением. В отличие от «терпимости» (терпеть – «не противодействуя, не жалуясь, 

безропотно переносить, сносить что-то бедственное, тяжелое, неприятное»), 

толерантность – готовность доброжелательно признавать, принимать поведение, 



убеждения, взгляды других людей, которые отличаются от собственных. При этом даже в 

том случае, когда эти убеждения или взгляды тобою не разделяются и не одобряются. 

Ученик: 

Мы непохожие и разнокожие. 

Русоволосые и кареглазые. 

Лицом все светлые и сердцем славные. 

Все очень дружные – и это главное. 

Учитель: 

Отсутствие толерантности в людях зачастую ведет к негативным последствиям: 

неспособность признавать и принимать чужое легко перерастает во враждебность и в 

итоге может принимать поистине разрушительные масштабы. 

2.Экстремизм. Презентация. 

3.Чтение стихотворения учащимися. 

М.Садовский. 
Если б капли не дружили, 

Как тогда бы лужи жили? 

Как бы реки потекли, 

Как бы плыли корабли? 

 

Если б ноты не дружили, 

Как бы песню мы сложили? 

Как бы птицам распевать, 

Как бы солнышку вставать? 

 

Если б люди не дружили, 

Как бы мы на свете жили? 

Ведь без дружбы с давних лет 

Ничего на свете нет!... 

 

4.Просмотр мультфильма «Ежик должен быть колючим». 
https://rutube.ru/video/0bbe4440d4f5b01b122f54d47eb63102/ 
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